协力促进科创金融产业实现高质量发展

区商务委与科创金融研究院战略合作

目前,徐汇区商务委员会与 上海科创金融研究院签订战略 合作协议。双方将围绕徐汇区天 使投资事业发展,共同引导社会 资本投早、投小、投硬科技,推动 前沿创新创业和科技成果转化, 协力促进徐汇区科创金融产业 实现高质量发展。副区长魏兰出 席签约仪式。

上海科创金融研究院是在 上海市政府支持指导下成立的 新型研发机构,致力于搭建天使 投资专业化服务平台。其开发早 期科技成果转化孵化数据库,建 立弘扬科技创业文化的全媒体 平台,完善早期科技创业企业创 新型投资生态。其中,上海天使 会是上海科创金融研究院重点 打造的专业化天使投资服务平 台,旨在培育天使投资生态,引 导社会资本投早、投小、投硬科 技,促进天使投资与前沿创新创

业深度融合,推动科技成果转移 转化,服务上海国际金融中心和 国际科技创新中心建设。

近年来,徐汇区发展科技金融卓有成效。2021年,徐汇区成立徐汇资本,是上海首个区级注册资本超百亿元的国资创投平台。去年,国家及上海人工智能母基金也落地徐汇,还吸引了高瓴、红杉、IDG等头部投资机构集聚,为科技创新提供源源不断

的动能。徐汇区结合区内产业投资机构集聚以及人工智能和生物医药等产业的特色优势,大力打造股权投资机构集聚的"一城一街",即"西岸金融城""衡复金融街"。徐汇区优渥的科创资源与良好的营商环境,吸引着一批卓越投资机构前来"精耕细作",机构化身"长期合伙人",深耕徐汇沃土,以"投早投小+投大投强"双轮驱动,赋能科学家转型

与产业升级。

根据约定,双方将在孵化策源、科技创新与产业融合、产业生态构建等方面建立长期、紧密的战略合作,凝聚共识、汇聚合力,共同推动徐汇区天使投资与前沿创新创业深度融合,培育更加优良的天使投资发展环境。

徐汇区相关部门,上海科创 金融研究院相关负责人参加签 约仪式。 (来源:区商务委)

植绿焕新让历史街区藏满鲜活浪漫

漫步徐汇区衡复历史文化 风貌区的天平路,老洋房的红 瓦坡顶、里弄的斑驳砖墙、梧桐 浓荫的街巷肌理,是刻在街区 骨子里的时光印记。如今,一场 "小而美"的窗阳台绿化提升工 程,正让这份历史韵味与自然 生机撞个满怀。这里的绿化,不 单是"种花种草",更是兼顾历 史风貌、安全规范、居民意愿与 艺术美学的精细化答卷。

要让绿意与历史风貌"和谐共生",细节里藏着大学问。 天平街道严守"不破坏建筑外观协调性"的底线,针对不同风格的老建筑定制方案,选植与建筑气质匹配的爬藤植物、悬 挂植物,让枝叶顺着雕花栏杆自然舒展。建于1892年的衡山路23号洋房,作为衡山路上最"年长"的建筑,如今其窗畔的红花绿意与南欧风格的悬挑阳台相映成趣,不仅没冲淡历史感,反而让老建筑多了份灵动。未来,这样的"一街一景、一弄一品",将成为天平街道的新标识。

这项工程的实施,离不开"众人拾柴"的合力。政府牵头搭台,专业联动设计,更把"主角"位置留给居民、单位和商户:有居民主动分享自家阳台的"养绿经验",有商户结合业态布置门头、产品联名……从"政府引导"到"全民参与",从"精细设计"到"长

效维护",每一环都凝聚着共建共 治共享的力量,只为让历史街区 在方寸之间,绽放新时代的光彩。

窗阳台绿化不仅对城市环境有着显著的益处,它还能进一步丰富城市的绿色空间,减轻热岛效应,并有助于营造和改善局部的微气候。对于老旧城区的改造而言,这一绿阳阳方式同样具有重要。则是有重要观的关键组为,其通过巧妙地运用植物的质感、色彩以及合理的搭配,能够创造出独特的植物景观,为老城注入新的生机与活力,同时最大程度地保留了老建筑的原汁原味。(来源:天平街道)

(上接第1版)

"以某些关键节点为例,在 筛查层面,心肌病因症状多样, 没有特异性,因此患者会分散在 不同的科室,识别周期长,但目 前通过院内不同科室的联动转 诊、院外参访转诊可以大幅度提 速。"中国科学院院士、复旦大学 附属中山医院心内科主任葛均 波指出,"比方说胸闷,可能看呼 吸科;心衰、心律失常,可能看心脏科;周围栓塞性疾病,可能看神经内科或者血管外科。通过这个平台的建立,数据可以自动抓取,一旦有这样的病人出现,平台会自动报警。根据影像学,无论是超声,还是心电图,或者核磁共振,它给你一个警示,说这个病人心肌存在着肥厚,我们就把这个病人挑出来,及时进行筛

查诊断和治疗。"

肥厚型心肌病发病年龄分布广泛,从青少年至中老年均可能罹患。目前,越来越多的创新疗法给患者带来了新的选择。作为心肌病肥厚智能诊疗全国示范项目的中心,中山医院将为创新方案提供更多有效融合,以患者需求为核心,进行综合赋能。



图片 新闻

•

湾江共潮生

(上接第 1 版)港科大首届"人 工智能与创业"硕士项目学生 已在香港入学,第二年他们将 来到上海徐汇进入北杨基地, 在真实的产业场景中学习。学 生们在实习实训联盟的知免 企业中实践创新;师生的优质 创业项目在创投联盟的助质 下落地生根;产业生态联盟则 提供未来合伙的无限可能,形 成一个"在学习中实践,在创 业中孵化"的良性循环。

基石共建,协同共赢

为更好地链接沪港资源,现场还进行了港科大上海中心合作签约。从顶尖科研协同到国家级平台落地,再到人才培养联动,清晰地勾勒出港科大上海中心"基础研究—技术转化—产业应用—人才支撑"的战略定位。

港科大土木及环境工程 学系与中国科学院上海技术 物理研究所正式启动沪港双 星合作。

副区长陈勇与显示与光电 子全国重点实验室主任范智勇 在现场共同揭牌香港科技大 学显示与光电子全国重点实 验室上海国际产创融合基地。

香港科技大学副校长 郑光廷、上海创智学院副院长 吴力波代表港科大与创智学院 双方签署战略合作协议,香港 科技大学首席副校长郭毅可, 上海创智学院党委书记丁晓东, 区委常委、统战部长诸旖上台 见证。

全球链接,智创未来

区委副书记、区长王华, 上海市委组织部部务委员、人 才局副局长谭朴珍,上海实业 集团总裁张芊,临港集团副 总裁陈浩与来自多个领域的 国际顶尖专家共同启动了香 港科技大学国际产业创新合 作,这些专家将作为港科大 的战略顾问与创新伙伴,共同 探索前沿研究、课程开发与产 业孵化。

科创启新程

最后,在周亚明、曹立强、 叶靓、翁恺宁、郭毅可等与会嘉 宾的共同见证下,香港科技大 学上海中心北杨基地点亮启 动、扬帆起航。

思想碰撞,洞见趋势

论坛下半场,六位国际顶 尖专家围绕最前沿的产业趋势 发表深度演讲,分享各领域内 的突破性进展与未来展望。后 续的圆桌论坛则以"资本赋能 下的垂直产业落地与全球影响 力扩展"为主题,与港科大领 导、现场产业领袖嘉宾展开精 彩而富有建设性的讨论,为整 场论坛画上了圆满的句号。

本次论坛的圆满举办宣告 港科大上海中心北杨基地的启 用,标志港科大上海中心功能 的进一步完善。新启用的北杨 基地位于北杨人工智能小镇, 建筑面积达 12500 平方米,布 局学院和孵化器,将重点开展 关键技术攻关、创新创业孵化 与高层次人才培养,成为驱动 垂直产业创新的核心引擎。未 来将与港科大西岸基地协同共 进,以"一中心两基地"的格局共 同推动沪港产教融合事业迈入 体系化、功能化发展的新阶段。

近年来,徐汇区加大与香港科技大学等高水平研究机构的战略合作,深入推进"科创绣带"品牌建设,着力夯实科技创新的"四梁八柱",以高质量孵化器为抓手,推动科技创新与产业创新深度融合,加快培育发展新质生产力。未来,徐汇区将以深厚的科创底蕴为依托,为港科大上海中心的扎根发展与向上突破注入动能,助力其成长为连接沪港高校资源、促进产业协作的典范标杆与重要节点。